

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Núm. 4.740

Año XV

Alicante: Martes 9 Agosto de 1927

Cuñillas del Maestro

CHARLA DE LA SEMANA

Los cosacos pasan

Por Roberto Castrovido

Hemos sufrido una invasión de cosacos.
¡Hurra, cosacos del desierto, hurra!

Cito todavía a Espronceda por que todavía no conservo en la memoria ningún verso de vanguardia. El himno al cosaco nos lo han recordado con su presencia los cosacos que, ya a caballo por los paseos, ya a pie por las calles al ir a su hospedería o al salir de su albergue para ensayar en la Plaza de Toros, he visto con frecuencia. Se alojan cerca de mi casa, en una de viajeros que suelen ser utilizada por artistas del Circo de Price, principalmente por los que forman una comparsa o colectividad de saltadores, de equilibristas, de funámbulos, de tiradores y jinetes europeos, árabes, chinos, americanos. Una "troupe", es, no más, esta legión de cosacos.

El cosaco ha sido desde el romanticismo hasta la revolución de 1917 y los posteriores triunfos de los Soviets sobre las tropas restauradoras zaristas, personificación del ruso y síntesis animada de la Rusia. Me refiero a España. Europa tomó en serio al ruso y tembló ante el cosaco representativo de su nación, la Rusia a caballo, mucho antes que los españoles. Pedro el Grande, Catalina, sus amantes arrojados bajo la costra helada de los grandes ríos, el incendio de Moscú, la retirada de Napoleón el Grande. El español, colocado por naturaleza al extremo occidental de Europa, no muy aficionado a la lectura y preocupado en su guerra contra Napoleón, poco se le daba de rusos y cosacos. Lo misterioso y espantoso para los demás europeos, fue para nosotros al empezar el siglo pasado, simpático, claro y pintoresco: Alejandro y sus cosacos fueron un remoto auxiliar contra "el ogro de Córcega"; luego al volver Fernando de Valencey y constituirse el Congreso de Viena, el Imperio ruso fue para el pueblo español un probable aliado, y la corte de San Petersburgo la mansión de la bella archiduquesa cuya mano pretendía el rey para hacerla reina de España. El embajador Labrador no se ocupó en el Congreso de Viena más que de restaurar en Parma a una infanta española y de casar a Fernando con la archiduquesa Ana.

Este matrimonio frustrado sirvió de base al célebre aventurero ruso para encumbrarse, ganar el ánimo de Fernando, meter en la camarilla al sportillero Ugarte y formar el también entre el nuncio y el aguador Chamorro en aquel singular organismo que reemplazó hasta 1820 al Consejo real y a las Cortes en el adoctrinamiento del rey y la gobernación del reino. El ruso fue, como Ugarte, su protegido, su socio, su amigo y luego su rival, un verdadero picaro, un castizo, muy de novela picaresca. Negocio apicarado fue el que realizó vendiendo a España bártulos de madera podrida, y un episodio de la compra por España

Alicantino ilustre

Don Rafael Altamira, de la Academia Internacional de Derecho comparado

La Academia Internacional de Derecho comparado, de La Haya, ha elegido miembro titular de la misma a nuestro insigne paisano don Rafael Altamira, magistrado del Tribunal internacional de Justicia.

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

de títeres. No buscan la sumisión al padre zar o a la madre Rusia; pretenden el aplauso. Cuando pasan andando se les cree coristas que han cantado "Catalina". A caballo, se hacen admirar, no temer. Inspiraron odio y terror, hoy respeto, como todo derrumbamiento y piedad, como toda desgracia. En las Plazas de Toros trotan, galopan, cazan un potro desentrenado, doman, forman torres como los "xiquets", catalanes, y en sus ejercicios hípicos patean sobre la tumba del zarismo y aventan el polvo de la Rusia histórica. Nada tan elocuente como esta expedición por el mundo, de los cosacos. Transformado en arte para vivir su misión de matar enemigos, de muestra su peregrinación la total definitiva extinción del zarismo y cuanto significaba.

La Rusia de Lenin ha acabado con la de Pedro el Grande. Es lo mismo, solo que es todo lo contrario.

Verán las futuras generaciones dentro de siglos o sólo de años, porque el mundo marcha aprisa, evolucionar en una Plaza de Toros o si ya no existen, en un campo para deportes, o en un circo, a los soldados rojos, como hemos visto entretener al público a los cosacos. ¿Quién sabe! Un anarquista, discípulo de Bakunin y lector de Kropotkin, nos responderá afirmativamente, seguro de que la sociedad futura no precisará de la organización estatal, ni de ejércitos para vivir. No digamos que sí, pero no neguemos, ni menos riámos burlesca y desdenosamente, como se hubieran reído no hace más que siete u ocho años los lectores de profecías como esta: "En la Plaza de Toros de Madrid acuarán a caballo los cosacos del zar de todas las Rusias. Entrada general, una peseta."

Y lo que hubiera parecido un imposible, un absurdo, una extravagancia humorística cuando se tenía esperanza en el ejército blanco de Wrangel, ha sido una realidad, ha sido un espectáculo de relativa vistosidad y de mediana aceptación, uno más entre las exhibiciones del Zoo Circus y los ejercicios de los charros mejicanos.

Roberto CASTROVIDO

Lea V. EL LUCHADOR

Un artista alicantino

Amablemente invitados por un amigo, persona distinguida y conocidísima, (el nombre lo omitimos por expreso imperativo de su modestia), gustamos el otro día la gratísima sorpresa de descubrir un nuevo artista alicantino hasta ahora desconocido para nosotros. Cuando llegamos al domicilio de nuestro amigo desconocíamos el objeto de su invitación; la curiosidad nos hizo inquirir... preguntar. La sorpresa relevó a la curiosidad, y la admiración a esta última.

Nuestro amigo conocía lo que nosotros ignorábamos y ha querido desvanecer nuestra ignorancia. Pero diremos al lector que es lo que vimos: seis cuadros magníficamente pintados que nos cautivaron. El autor, don José M. Senante ocultaba su obra y pocos serán los alicantinos que sepan que el temperamento científico, de este tiene un hermano gemelo: otro temperamento, artístico fuerte y recio a la par que sutil y delicado. Nunca agradeceremos bastante a nuestro amigo la sorpresa de descubrirnos a Senante como pintor. Y nos extrañamos de no haber visto antes sus obras en alguna exposición; es posible que ahora las veamos y como es de esperar, saboreemos nuevos frutos de su pincel que es decisivo.

Admiramos: Una cabeza de estudio (la hija del autor) fiel expresión del retrato. Avenida de Mendez Núñez, juego de porcelana y oro, una botella de agua, un jarrón de bronce y una muñeca de trapo. Estos seis botones de muestra son lo suficiente para juzgar del mérito artístico del señor Senante.

Todos ellos, proyectan una percepción del color muy perfecta y un sentido de la realidad consolador y definitivo. Especialmente la muñeca de trapo es una filigrana cuyo acierto de consecución hace olvidar el trabajo ímprobo de su ejecución; es un cuadro sencillamente encantador que no nos cansábamos de admirarlo.

No sabemos si el señor Senante persistirá en su actitud de mantener el incógnito de sus obras y conservarlas inéditas, o si se decidirá a exponerlas. Ellas lo merecen, y sobre todo, el arte en su puro sentido es algo que en cierto modo pertenece a todos y todos tienen el derecho de admirar la belleza en donde quiera que esté y como quiera que esta se manifieste. Desearíamos que el autor, venciendo su modestia las diese a conocer y que la crítica las ensalzase como seguramente las ensalzaría.

Nosotros por lo menos al dar las gracias a nuestro amigo por ofrecernos las primicias de un artista digno de tal nombre y por el espléndido "lunch", con que nos obsequió, en el que no faltaron los aromáticos habanos y el espumoso "champagne", felicitamos al señor Senante muy cordialmente y con nuestra modesta opinión quisieramos incitarle a no ser tan avaro de su arte.

UNICO LEGITIMO
QUINA FONTAN,
pedidos a BODEGAS COLON

SOBRE LA CONSTRUCCION DE UN GRAN HOTEL EN ALICANTE

Una cosa es criticar y otra obrar

Al ver en un colega, hace pocos días, un artículo llamativo por sus primores tipográficos que aludía en grandes titulares al proyecto de construcción de un gran hotel en Alicante y al gran hotel que va a construirse en Zaragoza, experimentamos una inesperada alegría. Este—pensamos—nos trae la solución del problema. Una vez más Alicante, deberá a ese diario otra de sus grandes iniciativas, otra de tantas iniciativas y campañas eficaces cual han sido las desplegadas en todo momento con una consecuencia extraordinaria, invariable, a favor de los intereses del público, en general, o de los amigos o lectores del diario aludido, en particular. Los múltiples talentos de esa élite de la intelectualidad alicantina,—imaginamos—van a cristalizar una vez más en una gran idea, en el Dios éxito. Y, nuestro regocijo fue grande al pensar que ahora sí que íbamos a tener un gran hotel y pronto, muy pronto.

Pero, leímos con avidez el artículo, aquel primor tipográfico y nada, nuestro gozo en un pozo. El articulista satirizaba, hacia mofa de las nobles intenciones, de los plausibles proyectos de ajenas personas y reproducía como ejemplo a imitar lo que ya habíamos leído en otros colegas forasteros sobre el gran hotel que va a construirse en Zaragoza. Aparte que Escoriaza y Urquijo son financieros a los cuales, por lo visto, interesa la construcción de un hotel en Zaragoza y, seguramente, no les convendría construir otro en Alicante, pues aún siendo ésta la millor terra del mon no es la de la Pilarica, las posibilidades económicas e importancia de población de la capital aragonesa son mucho mayores. Estos pequeños detalles que se le han escapado a la fina perspicacia del colega, nos desilusionaron.

Sin embargo, una persona muy allegada a EL LUCHADOR, que sabe distinguir bien la acción de la crítica, que secunda la actuación de hombres luchadores frente al chismorreo de comadres estériles, ha refrescado sus gestiones cerca de los elementos que desde estas columnas fueron presentados como futuros constructores de un gran hotel en Alicante, y de don Luis Peypoch Perera, director-gerente de la Compañía Nacional de Industrias del Turismo, de Barcelona, ha recibido una afectuosísima carta de la cual entresacamos y publicamos para satisfacción de los alicantinos, lo siguiente:

"Barcelona 5 de Agosto 1927.
Por lo que respecta a la actuación de esta Compañía en el asunto, no ha variado en lo más mínimo. Los planos del hotel y el presupuesto de construcción están listos para hacer tiempo, pero las condiciones en que debe construirse ese hotel situado a la orilla del mar con unos trabajos de cimentación que ofrecen dificultades técnicas importantes, no permiten llegar a una definitiva conclusión práctica con la misma facilidad con que

se puede escribirse un artículo para un periódico. La marcha de la Compañía en la multitud de asuntos que tiene entre manos se ha regido siempre por un criterio único: llevar a término todo cuanto emprende, claro está que ello sin plazos fijos, hasta el momento en que todos los problemas iniciales han sido resueltos.

En esa, podrán creer o pensar lo que quieran, porque las cosas no pueden resolverse nunca como lo desea la impulsividad propia de nuestro carácter, pero esté usted absolutamente seguro de que la Compañía, no deja un sólo momento de la mano lo del hotel de esa, hasta que llegue la resolución completa.

Puede usted tener absoluta confianza; precisamente creo que en estos días debe estar en eso próximo a llegar, (aquí el nombre de un técnico que no es necesario revelar ahora); haga por verle y de sus labios oírá usted bien explicado todo cuanto desde hace un año venimos trabajando sobre el hotel.

Agradezco a usted mucho su lealtad y sólo deseo que esté usted absolutamente convencido de que en manera alguna hubiera ido a esa a tratar de la construcción del hotel, si no hubiese tenido el firme propósito de llegar a la construcción del mismo.

Espero que lo expuesto le dejará a usted tranquilo, y le ruego se identifique en mis procedimientos que son siempre los de llegar al fin con la constancia inquebrantable que sea precisa.

Le manda un fuerte apretón de manos su amigo,

Compañía Nacional de Industrias del Turismo
EL DIRECTOR-GERENTE
L. Peypoch,

A través de mis lentes de concha
El 1711

Los aficionados a las cábalas ya tienen ahí un número para entretenerse. El 1711. Suma diez, número par, a pesar de ser impares todos sus guarismos. Empieza en uno y termina en uno. Según la pintoresca denominación de la popular rifa de los ciegos, se reúnen en el numerito en cuestión, nada menos que tres galanes y la luna. ¿Quiéren ustedes más? ¡Hasta la luna!

Pues bien. Este es el número de la potente locomotora que hoy ha traído en volandas, desde los madriles, nada menos que a 450 bañistas. Así en números redondos, ni uno más, ni uno menos.

El consabido refrancillo ha quedado esta vez en ridiculo. Las segundas partes fueron inmejorables: mujeres despampanantes, mozos de zumbo de los que encienden el pitillo con papiros de Don Felipe II. ¡Casi ná!... La caraba! como dicen los "clásicos".

Presintiendo la cantidad y calidad del envío, todo Alicante estaba en la estación. Con decirle a ustedes que para contener la avalancha ha tenido que entrar en funciones hasta la Guardia Civil. El segundo "rápido especial de

baños, (nada de "botijo", amigo corrector) ha constituido un triunfo resonante para sus organizadores. "Alicante-Atracción", merecen los plácemes de todos.

Bien está! Y ahora, que vengan los galantes alicantinistas (?) a ponerle peros al éxito y a contar las modistas que cada *quisque* trae en el bolsillo del chaleco, para solajarse.

EDDY

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Pl. de Abad Penalba 1 Alicante

Comentarios a la del siete

La Fiesta de las orejas, o se nos vieron las idem.

Con permiso de «El de Tanda», Si, señores: se nos vieron las orejas. ¿Ustedes estuvieron en la Plaza el domingo pasado? Y si estuvieron como es de presumir, ¿se aburririeron ustedes, o no? De una manera soberana, ¿verdad? Pues ahí está lo incomprendible, porque, si no recordamos mal, todos los espadas cortaron orejas, rabos, dieron la vuelta al ruedo, salieron a los medios a saludar y no fueron paseados en hombros por algún raro fenómeno. Ya nada nos hubiera extrañado. Y, sin embargo, se aburririeron ustedes.

La primera oreja injustamente otorgada fué la de Belmonte a su primer toro. Bien estuvo don Juan, pero nada más que bien. Con una vueltecita al ruedo, la faena hubiese estado pagada en justicia. Sobraba la oreja y el rabo.

Segunda oreja inmerecida: la otorgada a Villalta en el tercer toro de la tarde. ¿Que hizo don Nicanor para tal apoteosis? Como no fuera "hacer de reir", con su figura grotesca y sus pases giratorios, no lo vimos otra cosa. También nos pareció, aquí con más razón, que sobraba la oreja y el rabo.

Tercera oreja que nos acredita de magnánimos: la concedida a Valencia II en el quinto toro. Menos mal que aquí el diestro tuvo pundonor y conciencia de su trabajo y no aceptó el obsequio. No estuvo bien. Seguramente se dio cuenta Valencia II de que aquella oreja no la había pedido NADIE del público. Fué otorgada por la presidencia espontáneamente. Con esto se adopta una novedad en la fiesta: el derecho a pedir la oreja desde el palco presidencial.

¿Cuando van a salir los picados...

res apenas los peones hayan parado los pies al toro? Esto es lo que se hace en todas partes, y no el sistema adoptado aquí de esperar a que el espada dé las verónicas consiguientes con lo que se pierde un hermosísimo tiempo y el toro se marcha de la suerte una vez fijado.

Belmonte nos ha dejado un mal sabor de boca. Más le valiera no haber venido. En tal caso siempre recordáramos a Belmonte como el genio del toreo. Ahora la faena que perdurará en nosotros será la última que le vimos, la de su despedida: una faena de novillero valiente y de matador detestable.

He aquí como en un momento se puede borrar toda una vida gloriosa.

Podemos ya creer en la despedida de Belmonte. El público lo dijo:

—¿Queréis que vuelva Belmonte?

—¡Noooooo!

Y Belmonte sonreía.

Aquella sonrisa no era sincera. El genio había fracasado, y como el genio no se resigna a llorar, Belmonte sonreía.

Pero la sonrisa de Belmonte, no era sonrisa. Belmonte lloró ante ayer en la Plaza.

El comentario final casi se nos escapa al principio. Hemos tenido que hacer esfuerzos sobrehumanos para no haber dicho ya que la presidencia estuvo fatalmente mal.

UNO DE TANTOS

Crema-Tina

Cutis de juventud Manos finas y blancas VENTA: Perfumerías, Droguerías Farmacias

Noticias de la provincia

Se arroja, al paso de un tren AGOST.—En el kilómetro 433 de la línea férrea, enclavado entre las estaciones de Monforte y Agost, se arrojó al paso de un tren Pedro Agulló Masia, que quedó destrozado.

En las ropas del suicida, se encontró un carnet y un pasaporte para el extranjero a nombre suyo. El Juzgado entiende en el asunto.

VILLENA.—Ha sido detenido Antonio Verché Elivares, autor del robo de una bicicleta en la estación de los ferrocarriles de Novelda.

DOLORES.—Ginés Pérez, de 18 años de edad, penetró en el domicilio de José Martínez, llevándose treinta pesetas que éste tenía en uno de los cajones de la cómoda. El Pérez, ha sido detenido.

Tómbola a beneficio de "La Gota de Leche,"

Cuarta lista de regalos

Señorita Josefina Pascual Devés, dos macetas de obra mayólica; señores Giménez Hermanos, una sombrilla japonesa y dos carteras de piel; don Alejo Martínez Guillén, un juego de cristal y plata para entremeses; don Norberto Rico Rico, un juguete de goma en colores; don José Orozco Cremades, un muñeco de trapo; don José Mendizabal Brunet, un muñeco gromo; señores Viuda de Benavente y Llorca, tres polveras de fantasía; señor Administrador de Correos, una imagen de San José tallada en barro; don José M. Ferré Vañó, un estuche de perfumería; Excmo. Sr. General don Máximo Caturla, un frutero de cristal y plata; don Miguel Iborra Gadea, veinticinco pesetas; Señores Torras Hermanos y Compañía, dos frascos de esencia "Ideal"; don Rafael Campos de Loma, un termo; don José Carreras Santandreu, una mantiguera de metal y cristal en colores; Gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, un frutero de metal y cristal en colores.

Don Juan López de Longoria, dos lavafutas de plata; Regimiento Infantería Reserva de Alicante un cesto de cristal para dulce; Señor Cura Párroco de Nuestra Señora de Gracia, un juego de hueveras de plata; Señora Viuda de Antonio Gil, un estuche de peines; Señores Viuda e Hijos de Francisco Saez, una licorera de cristal y metal.

Dr. Rodríguez Buades NIÑOS

Consulta de 11 a 1 López Torregrosa, 1 (antes Liorna)

Una velada

En el Club Carratalá

El pasado domingo y con motivo de encontrarse en Alicante, el valiente novillero, nuestro paisano Angel C. Carratalá, el Club que lleva su nombre, celebró una verbená en su honor.

La simpática banda de música de la Cruz Roja, interpretó un escogido programa y Angel, pronunció breves palabras, agradeciendo el homenaje y dando cuenta de su actuación en los concursos taurinos, en lo que resta de temporada, cuyas manifestaciones contundentes, fueron acogidas con muestras de aprobación por parte de todos.

La velada, resultó muy concurrida, prolongándose hasta las dos de la madrugada. Carratalá, regresó el lunes a Valencia.

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana. Una causa del Juzgado del Norte de la Capital, por delito de violación, contra José Esteve.

Abogado, señor Gomis Iborra; Procurador, señor Alamo.

Otra del Juzgado de Alcoy, por estafa, contra Vicente Bou Vidal.

Abogado, señor Pérez Torrelblanca; Procurador, señor Astor.

Se ha suspendido esta mañana el juicio por infanticidio contra Aurora González.

Se ha celebrado un juicio por hurto contra Antonio Cascales habiéndose conformado el procesado, con la pena pedida por el Fiscal. TITO LIVIO

Insistiendo

Nuestros sueltos en pró del ilustre poeta Gonzalo Cantó, y la campaña que algunos colegas realizan para que la pensión decretada por el Ayuntamiento de Alcoy hace dos años, no se convierta en agua de borrajas, ha merecido como ya dijimos días pasados — que un edil alcoyano, el señor Batlle, se salga por peteneras desmintiendo lo que consta en el telegrama que el Alcalde y el Delegado Gubernativo afirmaron al poeta; esto es, que había sido acordada la susodicha pensión por el pleno del Ayuntamiento, por lo que efusivamente le felicitaban.

Si esto es verdad (como lo es, por cuanto Cantó conserva el telegrama), ¿cómo se atreve el señor Batlle a desmentir a las primeras autoridades de Alcoy?

El asunto ha de dar mucho juego, porque por aquí nos hacemos solidarios de los derechos del poeta...

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones. Cubiertos económicos. Pensión desde 10 pesetas. El sitio más céntrico de la población. Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 5346 A. BARCELONA

SUCESOS

La Carmeta. Ya tenemos de nuevo en escena a Josefa Carmeta Ruiz. Y como siempre, por encontrarse en estado de embriaguez e implorar la caridad pública.

Ahora pasará quince días al hotel del Portazgo.

Una denuncia

Ha sido denunciado al Juzgado de Guardia José Bernabeu, por haber entregado a don Francisco Montero Pérez, un billete de 50 pesetas que resultó ser falso, negándose al cambio por otro legítimo.

¿Que les parece? Creimos que los "pápiros", de 50, habían quedado inéditos y ahora nos sale la criada respondona. Veremos lo que pasa.

Detenido

A requerimiento de don José Cabrera Mira, ha sido detenido Manuel Sabater Sierra, por suponerle autor de la sustracción de varios materiales de albañilería. El detenido, fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

En busca de aventuras

A disposición de la primera autoridad civil de la provincia, han sido puestos Federico Pérez Deherbe; Luis Galvez Gomez y Francisco González Guerrero, los tres de 17 años de edad y naturales de Málaga, que se habían fugado de sus respectivos domicilios paternos.

Malos tratos

Al Juzgado municipal denuncia Carmen Gracia Rodríguez a Antonio Aleman Carrillo por malos tratos de palabra.

Maiz para los ganaderos

Barcelona, (teléfono).—La Asociación regional de ganaderos de Cataluña recibirá mañana una partida de 1 700 toneladas de maiz que conduce el vapor "Cabo Palos", para los ganaderos de esta provincia. También se espera el vapor "Fenicio", con cargamento de dicho producto.

Cartera de Sociedad

Ha llegado a esta capital nuestro paisano y distinguido compañero don Antonio Ballesteros de Martos, redactor de "El Sol".

—Se encuentra en Alicante el culto y joven arquitecto, don Alfonso Jimeno, particular amigo nuestro.

—Se hallan en Alicante nuestros distinguidos paisanos y amigos don Julio Guillén Tato y don Juan Navarro Dagninc, oficiales de la Armada.

—Ha marchado a Paris, nuestro querido amigo y reputado médico don Ernesto Ripoll.

—Ha tomado posesión de su nuevo cargo de teniente del cuerpo de Seguridad en Alicante, don Manuel Carmona, que durante varios años ha desempeñado igualmente en la plantilla de Barcelona.

—Regresó de Francia el joven y distinguido médico don José Espuch, estimado amigo nuestro.

—Ayer estuvo en Alicante el caricaturista Ernesto Guasp.

—Regresó de Paris el ingeniero don Antonio Sanchiz.

—Se halla en Alicante don José Gómez Quintero, representante de la casa Domecq y querido amigo nuestro.

—De Orán llegó nuestro distinguido amigo el prestigioso comerciante de la bella ciudad argentina don Juan Serra.

—PÉRDIDA.—Se ruega a la persona que se haya encontrado un llavero con dos llaves inglesas, las presente en la imprenta de este periódico, donde se le gratificará.

Después de la tragedia

Se practica la autopsia al cadáver de la joven Silveria Robles

Esta mañana, se ha practicado la autopsia, al cadáver de la joven Silveria Robles Alonso, que como ya saben nuestros lectores, fué arrollada por un automóvil de la matrícula de Murcia, en la Avenida del doctor Gadea.

Cuando los restos de la infortunada joven, iban a ser depositados en la fosa común, nuestro distinguido y buen amigo don José Torrent, se ha prestado a pagar de su bolsillo un nicho, en el que ha sido depositado el cadáver.

Rasgos como el que nos ocupa, merecen ser conocidos por todos, y al darlo a la publicidad, sabemos que ha de molestar al amigo Torrent, al que sinceramente felicitamos por su admirable acción.

Central Cinema

HOY

El rey de los cow-boys

DR. BALDOMERO NAVARRO

OCULISTA

Consulta de 3 a 5 de la tarde

S. Fernando, 2, Alicante

Información barcelonesa

Funesta equivocación

Barcelona, (teléfono).—Ha fallecido en el Hospital Clínico José Vara del Rey, que por equivocación, en lugar de una tableta de aspirina, ingirió otra de cloruro de mercurio.

El tubo que se le ocupó encima con tabletas de aspirina ha sido enviado a un laboratorio para su análisis.

Esperando a un ministro inglés

Barcelona, (teléfono).—Hoy en el expreso de lujo de Francia, es esperado el Ministro inglés señor Hugh Cecil, que por la noche embarcará para Palma de Mallorca.

Comunista libertado

Barcelona, (teléfono).—Ha sido puesto en libertad el comunista Victor Escobar.

Detención de un presunto asesino

Barcelona, (teléfono).—La Policía ha puesto a disposición del juzgado de guardia de Barcelona, al conocido ladrón apodado "Pelagats", presunto autor del asesinato de "El Moro", hecho ocu-

Este número ha sido visado por la censura

-FLIT-

Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas y Escarabajos. Se emplea con pulverizador

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10 ALICANTE

CASA NAVARRO BISUTERÍA - JUGUETES

ARTICULOS PARA REGALO Pl. Constitución, 9 y Sagasta, 2

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

El pasado lunes en la calle de Castillejos.

La detención se practicó ayer mañana en el propio domicilio de "Pelagats".

Cuando se dió cuenta éste de la presencia de la policía, pretendió escapar por el terrado, pero la Policía había tomado ya sus precauciones, y el sujeto pudo ser detenido.

Manifestó que era amigo de "El Moro", pero que no sabía nada del crimen. Varios testigos han declarado que cuatro días antes de ocurrir el hecho, vieron a los dos juntos.

Cria hijos...

Barcelona, (teléfono).—Ha ingresado en los calabozos del Palacio de Justicia, un individuo llamado Manuel Camps, acusado de maltratar a su madre Patocinio Peaeta, a la que causó lesiones de pronóstico reservado.

Violento incendio.—Las pérdidas se calculan en 250.000 pesetas

Barcelona, (teléfono).—En la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en una fábrica propiedad de don Ernesto Radison, sita en la calle de los Campos Sagrados.

La fábrica era de gases. El fuego se declaró en un garage donde se hallaban depositados varios automóviles.

No han ocurrido desgracias personales. El dueño ha manifestado que aunque no podía calcular con certeza la cuantía de las pérdidas, aquéllas ascenderían a más de doscientas cincuenta mil pesetas.

Ha quedado destruida toda la maquinaria. La fábrica estaba asegurada en varias compañías.

Periódicos multados

Barcelona, (teléfono).—El gobernador ha manifestado que había impuesto multas de 500 pesetas a "La Publicitat" y a "Las Noticias" por haber publicado unos telegramas sin pasarlos por la censura.

"La Hoja Oficial" ha sido también multada con 250 pesetas.

UNICO LEGITIMO

QUINA FONTAN, pedidos a BODEGAS COLON

Del viaje del señor Primo

Calatayú 1, (teléfono).—Ayer a las diez se celebró un gran banquete popular en la amplia terraza del Ayuntamiento, que estaba espléndidamente iluminado.

Asistieron 650 comensales. Después dió comienzo la verbena, amenizada por dos bandas de música.

Hoy a las nueve de la mañana, se efectuó el descubrimiento de la lápida de la plaza de San Martín, que llevará el nombre de Primo de Rivera.

Después se dirigió el Presidente al cuartel del Infante Jaime, y revisó las fuerzas del 12 ligero, partiendo después para Zaragoza.

De Londres a Deauville, por el aire

Deauville, (teléfono).—El domingo, fué inaugurada la línea aérea entre Londres y Deauville.

Un hidro que partió de la capital inglesa con cuatro pasajeros, amará a mediodía, magistuosamente, frente al Casinó, en presencia de enorme gentío.

A Garibaldi, lo tiran de Inglaterra

Londres, (teléfono).—A penas ha llegado Garibaldi, el ministro del Interior británico le ha hecho saber que debe abandonar Inglaterra.

Garibaldi piensa que Francia le deje volver a París para arreglar ciertos asuntos familiares.

Por qué esas huelgas y paros?

Paris, (teléfono).—Para ayer fué circulada por todas las organizaciones obreras, la orden de una huelga de 24 horas.

—Durante todo el día de ayer holgaron los chófers de todos los taxis de París.

—Se reciben noticias de huelgas y paros en todos los departamentos de Francia y en Inglaterra, Alemania, Suiza, Bélgica y otros países de Europa y América.

Invasión de leones

Londres, (teléfono).—Comunican de Johannesburgo (sur de Africa), que una banda de leones ha hecho su aparición en el distrito de Fort Jameson (Rodhesia del norte), sembrando el pánico y la muerte entre los indígenas.

Se cuentan ya más de 20 muertos. Uno de estos es un niño de corta edad que fué arrancado de su madre por un león hambriento.

Ha sido organizada una batida para acabar con las fieras.

El Canal de la Mancha a nado

Boulogne-sur-Mer, (teléfono).—El nadador egipcio Helmy, emprendió en la madrugada del domingo, a la 1 hora 33 m. y desde el Cabo Bris-Nez, la travesía a nado del Canal de la Mancha.

A las diez horas de nado, a causa de un calambre, tuvo que abandonar su empeño.

—El nadador inglés Luscombe, que también había partido del mismo Cabo, tuvo que abandonar su intento a unas siete millas de las costas de Inglaterra.

La Asamblea de futbol

Madrid, (teléfono).—A las dos de la madrugada ha terminado la Asamblea de futbol de la región centro, en la cual se ha acordado, entre otras cosas de mejor importancia, el levantar el veto a Lucía no Urguijo y Martín Tejada, para que puedan formar parte en la selección del equipo nacional.

Aprobóse también la gestión del Comité en los trabajos realizados en esta Asamblea, acordándose igualmente conceder la medalla de oro al secretario señor Sánchez Sabalza.

Trotsky, saldrá de Rusia

Stockolmo, (teléfono).—El "Dagens Nyheter", anuncia que Trotsky vendrá a instalarse en esta capital en el otoño próximo, en el caso de que su presencia en Moscú sea imposible.

Según el mismo diario, Trotsky ha comprado una casa en esta capital.

El amigo del hombre

Paris, (teléfono).—Telegrafian de Remiremont que un incendio formidable ha destruido la granja propiedad de Camilo Vagelaire y ocupada por toda la familia de éste, que pudo salvarse gracias a los ladrillos del perro de la casa.

El fuego se inició durante la noche, mientras todos dormían. Solo el animal se dió cuenta y empezó a ladrar hasta despertar a su amo, quien no podía penetrar en la alcoba donde dormían dos pequeñas criaturas.

El perro, una tras otra, sacó arrastradas por las ropas a dichas criaturas, salvándolas de una muerte cierta.

A pesar del fracaso de la Conferencia naval

El general Dawes, crce aun en el desarme naval

Londres, (teléfono).—Comunican de Buffalo a la agencia Reuter, que en el discurso pronunciado con motivo de la inauguración del puente de la Paz, ayer por la mañana, el general Dawes, hablando de la Conferencia de Ginebra ha dicho:

"La Conferencia de Ginebra no ha sido más que un incidente en la continuación de la marcha hacia adelante del principio aceptado por las grandes potencias navales que participaron en la conferencia de Washington, principio conforme al cual, los Estados Unidos y la Gran Bretaña se comprometieron a que fuese igual su potencia naval."

Un condenado a muerte que se casa

Nueva York, (radio).—Comunican de Trenton (Estado de Nueva Jersey), que el italiano Salvatore Morra, condenado a muerte por el asesinato de un funcionario de Correos en Newark, ayer contrajo matrimonio católicamente con una joven con el fin de legitimar un hijo de ambos de dos años de edad.

Juntaron sus manos a través de los barrotes de hierro del locutorio y lloraban en silencio mientras la criatura reía y jugaba entre ellos.

La Asamblea nacional, se convocará el 13 de Septiembre

Así lo ha dicho el marqués de Estella

Zaragoza, (teléfono).—En automóvil y procedente de Calatayud, llegó esta mañana a las diez y cuarto, el marqués de Estella, acompañado del ministro de Justicia, quienes marcharon directamente al teatro Principal, en donde esperaban el Ayuntamiento y la Diputación.

Estella, examinó los planos de la Academia General Militar y luego el plano de ensanche de la capital.

Luego el señor Primo y acompañantes, fueron obsequiados con un lunch.

Conversando con los periodistas, el marqués de Estella, ha manifestado que estaba decidido a crear un Instituto de 2.ª Enseñanza en Calatayud, para lo cual, había telegrafiado al ministro de Instrucción, con objeto de pue instruya el oportuno expediente.

El marqués de Estella, siguió diciendo, que la Asamblea Nacional, será convocada el 13 de Septiembre próximo y que la primera reunión se celebrará el primer lunes de Octubre.

Insistió el presidente, en que el Consejo de Ministros que se celebrará en Santander, será sustancial.

Lea Ud. EL LUCHADOR

Los toreros heridos

Málaga, (teléfono).—Barrera sigue mejor. La herida supura un poco, pero ello no inspira temor.

Esparterillo, sigue grave. Se le ha levantado el apósito y la herida presenta en general muy buen aspecto.

Piutao, sigue mejor y ha sido autorizado para trasladarse a Valencia.

La crisis del trabajo

Madrid, (teléfono).—El exministro portugués don Julio Vargas, ha manifestado que la crisis de trabajo por la que atraviesa su país, es fiel reflejo de la crisis general europea.

Visitas a Anido

Madrid, (teléfono).—En Gobernación, recibió al ministro a una comisión del Ayuntamiento de Sevilla y a otras personalidades que le hablaron de asuntos locales.

Los títulos académicos

Madrid, (teléfono).—El exrepresentante de España en Guatemala, ha marchado a Costa Rica, para asistir al canje de títulos académicos.

Un crimen entre niños de diez a once años

Berlín, (teléfono).—El niño de doce años Hans Gansman, marchó al bosque, cerca de Osnabruck, con dos condiscípulos a la salida del colegio, desapareciendo.

Al advertir sus padres la falta de dicho niño, salieron en su busca, encontrándolo muerto en un canal.

Estrechados a preguntas sus camaradas Ludwig y Care de 11 y 10 años de edad, respectivamente, confesaron que habían reñido y que le habían tirado una gruesa piedra al desgraciado Hans, pegándole en la cabeza y matándole.

Luego habían arrastrado el cadáver hasta el canal, donde lo tiraron para que nadie lo viera y creyendo que así ocultarían el crimen.

Lea V. EL LUCHADOR

Los grandes vuelos

Paris, (teléfono).—El aviador francés Drouhin y Levine, firmaron ayer un contrato, según el cual Drouhin será el piloto de Carlos Levine durante un año, a contar del 7 de julio del año actual, percibiendo al final la suma de 100.00 francos, más 2.000 francos semanales de sueldo.

Antes de partir hacia Nueva York el "Miss-Columbia", Levine depositará en el Banco de Francia un cheque de 300.000 francos que será pagado a los herederos de Drouhin en el caso de que éste pierda la vida en la travesía París-Nueva York.

Parece que el periodo de las tentativas trasatlánticas francesas, han entrado en un periodo decisivo. Es probable que de aquí a algunos días partan uno o varios aviones de París hacia Nueva York.

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS
En la función de anoche y representando "La fresa", obtuvieron muchos aplausos las hermanas Morant que debutaron formando parte del elenco de la compañía "Fémis", que tanto éxito tiene ahora en este escenario.

TEATRO DE VERANO

Mañana, miércoles, es el nuevo día señalado para el debut de la compañía de López Alarcón.

¿Debutará, sí o no? ¡Cualquiera es capaz de afirmar en estos tiempos lo que puede pasar al día siguiente!

- VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ
- VIVERT Es el mejor digestivo
- VIVERT El mejor aperitivo
- VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Balneario "LA ALIANZA", Gran restorán a cargo de PEPE LLEDO (exconcesionario del "Diana.") Los menús de las cenas son a base de mariscos.

DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657



Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1897
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4
EDUCACION EVANGÉLICA

Edificios propios, especialmente construídos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Profesorado numeroso y competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas

FRANCÉS - DIBUJO - MÚSICA - GIMNASIA
Biblioteca escolar, Museo Clases al aire libre

Overland Whippet

FRENO A LAS CUATRO RUEDAS.
DE VENTA. MORA FERRETERIA ALICANTE.

